ОБЗОР 

по рассмотрению обращений граждан 
2015 год
Всего за 4 квартала 2015 г. в администрацию Чайковского муниципального района поступило письменных 314 обращений.
Обращения поступали:

· лично от граждан – 100;

· через электронную приемную – 87;

· из администрации Президента РФ – 35.

Наиболее острыми в 2015 году стали вопросы жилищно-коммунального хозяйства (87). Чаще всего жителей интересуют вопросы  газификации, проблемы с водоснабжением и водоотведением, работа управляющих компаний.
Также одной из актуальных проблем в сфере ЖКХ является несогласие населения с начислением и оплатой коммунальных услуг, повышением тарифов, в частности неоднократно в обращениях граждан были подняты вопросы неправильного начисления денежных средств за электроэнергию в местах общего пользования.

На втором месте по количеству обращений (42) - вопросы земельного законодательства: выделение участков в собственность и в аренду, определение их границ, льготы при предоставлении земли, предоставление земельных участков многодетным семьям, длительная процедура оформления документов,  различные спорные вопросы в рамках данной тематики. 
По сравнению с аналогичным периодом прошлого года произошел резкий скачок обращений связанных с нарушением трудового законодательства (+11) – задержка зарплаты, ухудшение условий труда, в связи с финансово-экономическим кризисом в стране.

Рассмотрено в срок 295 (94%) обращений граждан.

В ответах на письменные обращения даны разъяснения в 210 случаях, отказано по объективным причинам – 11, удовлетворено – 22, переадресовано по компетенции - 68. 

